

出席“第67屆聯合國 麻醉品委員會會議”

“第67屆聯合國麻醉品委員會會議”於2024年3月14日至22日在奧地利維也納舉行，來自140個聯合國成員國、18個政府組織、141個非政府組織，以及九個聯合國實體共逾2,500名代表出席會議。本屆會議採用線上線下混合形式進行，本局委派副局長蘇兆強和職務主管李瀚妮參加國家禁毒委員會副主任曾偉雄率領的中國代表團前往當地出席會議，並委派毒品罪案調查處處長李家和、職務主管



João MONTEIRO和何棟明，以及刑事偵查員蘇禮賢和戴俊朗參與線上會議。

其中，高級別會議於3月14日至15日期間舉行，會議審議了《2019年部長級宣言》落實情況、通過了《聯合國麻醉品委員會2024年關於落實情況中期審議的高級別宣言》成果文件，並探討未來五年各國如何積極履行承諾。平常會議於3月18日至22日期間舉行，包括審議聯合國麻醉品委員會和聯合國毒品和犯罪問題辦公室工作、討論各項國際禁毒承諾落實情況，表決並通過將23種新型毒品及製毒前驅物納入國際列管。

本屆會議召開期間，同時舉行多場圓桌會議、雙邊會議和超過170場邊會活動，中國主辦防範非列管化學品流失主題邊會，並以減少毒品需求為題舉辦專題展覽，向各國全面展示國家在替代發展、緝毒執法、戒毒康復等各領域的經驗和成效。澳門特區首次參與國家展覽，分別展示本澳多套禁毒短片、繪本、書籍，以及由戒毒康復人士製作的手工藝品等。其中，本局人員線上參與了四場圍繞亞太區域禁毒工作、警務交流、預防犯罪等議題的邊會，分別是《瞭解冰毒和海洛因跨越南部路線的旅程》、《瞭解湄公河地區非法藥物生產和販運挑戰》、《在打擊非法合成毒品的過程中加強協作》和《古柯葉的不法使用》。

會上各方介紹的禁毒對策和技術，相信對於本局日後制訂及調整本澳禁毒政策具有莫大裨益。